



ОБОЗРЕВАТЕЛЬ OBSERVER

НАУЧНО - АНАЛИТИЧЕСКИЙ ЖУРНАЛ

Издается с 1992 г.

Содержание номера

Тенденции развития российских партий 6

Я.Пляйс

На основе анализа диссертационных работ российских политологов, в которых, по мнению автора, отображен в целом реальный, но весьма противоречивый процесс российского партстроительства и формирования новой партийной системы как на общегосударственном уровне, так и региональном, делается вывод о том, что в результате этих исследований сформировалось новое для нашей политической науки направление – партология.

Принципы процесса социальной модернизации 17

Ю.Бойко

Анализируя особенности протекания модернизационных процессов в России, автор приходит к выводу о необходимости изменения акцента в постановке целей социальной политики государства и подходов к повышению эффективности формирования человеческого капитала.

Для этого предлагается заменить формулировку “затраты на социальные нужды” на “эффективное инвестирование в человеческий капитал страны”.

Военно-политическое измерение ОБСЕ 25

В.Устинов

Указав, что в последнее время заметно поблекла роль Организации по безопасности и сотрудничеству в Европе (ОБСЕ) в системе региональной и международной безопас-

ности и усилилась тенденция к ее перепрофилированию в направлении гуманитарных проблем, автор делает вывод, что организация нуждается в серьезном “капитальном ремонте”. Именно в этом плане автор рассматривает результаты деятельности так называемой “Группы мудрецов” по выработке предложений и рекомендаций по реформированию Организации и повышению ее роли в решении военно-политических вопросов в Европе.

Политико-интеграционные процессы в АТР

33

С.Шипилов

Анализируя политико-интеграционные процессы, происходящие в Азиатско-Тихоокеанском регионе (АТР), автор особое внимание уделяет трем основным направлениям регионального взаимодействия: (АСЕАН, АТЭС и Восточно-экономическому сотрудничеству) – и их влиянию на формирование единого экономического пространства в регионе.

При этом делается вывод, что формирование такого пространства зависит от политико-экономических условий, которые могут служить либо фактором торможения, либо прогрессивного и последовательного сближения стран АТР.

Сотрудничество государств в борьбе с наркоманией в рамках Совета Европы

44

И.Кузнецов

Констатируя, что Совет Европы участвует в борьбе с незаконным употреблением и оборотом наркотических средств, организовав работу группы сотрудничества, известной как Группа “Помпиду”, автор рассматривает историю создания Группы, ее состав, задачи и деятельность на уровне министров, постоянных представителей государств-участников в Группе, экспертов рабочих групп и секретариата.

Сотрудничество Казахстана и Запада в сфере энергетики

53

Л.Гусев

Через призму развития и становления нефтегазового комплекса Республики Казахстан автор рассматривает различные стороны сотрудничества между Казахстаном и странами Запада, прежде всего Европейским союзом, в энергетической сфере.

Экономическая составляющая Концепции национальной безопасности Грузии

61

Р.Леков

Исследуя современную политическую стратегию Грузии в рамках Концепции национальной безопасности, автор анализирует приоритеты Республики во внутренней и внешней политике, уделяя значительное внимание анализу экономической ситуации в стране и оценивая деятельность ее руководства в сфере решения политико-экономических проблем.

Почему падает доллар США?

70

Н.Извеков

Автор комментирует статью двух видных американских экономистов Кента Ф. Ше-ве и Мэтью Дж. Слоттера “Новый курс для глобализации”, в которой рассматриваются

глубинные процессы в экономике США, причины роста “протекционизма” в стране, а также причины падения доллара США.

США – Мексика: по обе стороны границы

76

Т.Петрова

Характеризуя ситуацию, сложившуюся на границе Соединенных Штатов Америки с Мексикой в связи с незаконной миграцией, автор показывает, что попытки “закрыть” границу для нелегальных мигрантов из стран Латинской Америки за счет сооружения новой “Берлинской стены” вызывает бурю возмущения как в Мексике и других странах Латинской Америки, так и неоднозначную оценку в самих США.

Обстановка в Алжире: прогнозы и перспективы

83

Э.Касаев

Рассматривая текущую ситуацию в Алжире, автор детально анализирует радикальные перемены в политике и экономике страны, существенные преобразования в нефтегазовом комплексе, а также серьезные изменения в военно-техническом оснащении и улучшение положения дел в армии.

На основании изучения социально-политической ситуации в стране и направлений ее внешнеэкономической политики автор дает прогнозные оценки по развитию ситуации в этих сферах.

Победа Хамас. Что дальше?

92

А.Вавилов

Рассматривая ситуацию на ближневосточной сцене, сложившуюся в результате открытого раскола между двумя ведущими отрядами движения сопротивления израильской оккупации – Хамасом и Фатхом, автор показывает ряд важных, но зачастую кровавых событий, предшествовавших этому внутриспалестинскому кризису.

Он указывает, что главной причиной серьезного осложнения обстановки стала обструкционистская линия американо-израильского альянса при прямой поддержке западноевропейских государств.

“Сетевая война” – новый вид противоборства

103

А.Деньщиков

Указав, что основная угроза XXI столетия будет исходить не от регулярных армий разных стран, а от всевозможных террористических, криминальных и других организаций, участники которых объединены в некие “сетевые структуры”, автор на примере США рассматривает проблемы, возникающие при ведении государственной контрсетевой борьбы с подобными структурами.

“ПРО – троянский конь” США у ворот Центральной Европы

111

В.Круглов, В.Зюзин

Считая “троянским конем” ракетно-ядерного оружия США баллистические ракеты промежуточной дальности, авторы показывают, как под видом ракет-перехватчиков противоракетной обороны (ПРО) США могут свободно ввести в страны Центральной

Европы своего очередного “троянского коня”, как это было сделано в конце 50-х и в начале 80-х годов прошлого века.

А на завтра была война

116

А.Берков

Друг и соратник известного политолога, академика РАН Г.А.Арбатова рецензирует его книгу “Детство, отрочество, война. Автобиография на фоне исторических событий”, в которой объединены личные воспоминания автора о детстве и юности, пришедшихся на самые трагические десятилетия в истории России XX столетия, и размышления о ее настоящем, прошлом и будущем.

Уважаемые читатели!

В соответствии с решением Высшей аттестационной комиссии журнал «Обозреватель–Observer» включен в Перечень ведущих рецензируемых научных журналов и изданий, в которых должны быть опубликованы основные научные результаты диссертаций на соискание ученых степеней доктора и кандидата наук. Перечень вводится в действие с 1 января 2007 года.